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Spovedirea şi împărtăşirea soldaţilor 
De câţiva ani încoaci toţi soldaţii ort. ro

mâni din garnizoana Arad sunt spovediţi şi 
împărtăşiţi odată în an, în postul Paştilor. Cu 
prilejul acesta to{i preoţii din Arad, ba chiar 
şi cei din parohiile apropiate, sunt puşi ia con
tribuţie. Spre cinstea lor fie zis, toji s'au achi
tat cu demnitate de această însărcinare, ve
nind în ajutorul inimosului preot militar, care 
singur nu ar fi avut timpul necesar de a cer
ceta sufleteşte pe fiecare din cei 3 0 0 0 — 5 0 0 0 
soldaţi. 

Acţiunea aceasta, care în Arad a devenit 
o tradiţie, are la temelie un gând, nu numai 
de natură duhovnicească ci şi patriotică. Cine 
nu-şi dă seama că tinerii soldaţi de astăzi sunt 
stâlpii Bisericii noastre de mâine? Aşa cum îi 
vom îngriji astăzi, aşa enoriaşi adulţi, înte
meietori de familie, vom avea mâine. Dar mai 
este ceva. Siguranţa hotarelor se întemeiază 
pe fondul sufletesc al acestor soldaţi. Armata 
este şcoala jertfelniciei, unde se cresc eroi. 
Aceştia însă nu răsar dacă nu au sufletul pre
gătit totdeauna pentru suprema jertiă. A fost 
o dispoziţie înţeleaptă crearea clerului militar. 
Socotim că mai curând s'ar putea lipsi o ar
mată de un anumit fel de echipament decât 
de confesorul militar, care prin permanentă 
prezenţă între soldaţi le aminteşte de datoria 
lor faţă de îngrijirea sufletului. Să nu credem 
însă că prin instituirea câte unui preot militar 
la o garnizoană s'a făcut totul pentru sufletul 
soldatului. Dacă fiecare soldat ar veni de acasă, 
din satul lui, pregătii sufleteşte, catehizat şi 
deplin conştient de îndatoririle sale creştineşti, 
sarcina confesorului militar ar fi uşor de pur
tat. Dar aşa cum vin tinerii noştri Ia militărie: 
unii total neştiutori de ceeace înseamnă păcat, 
spovedanie, împărtăşire, porunci dumnezeeşti 
e tc , rolul preotului militar devine înspăimân
tător de greu. Şi el nu trebue lăsat singur, 

pentrucă el păstoreşte timp de 2 — 3 ani pe fiii 
noştri duhovniceşti, faţă de cari răspunderea 
preotului din satul de obârşie nu încetează 
nici după plecarea lor din comună. 

Preotul de parohie va trebui să se gân
dească cu mai multă tragere de inimă la ti
nerii ce pleacă la armată. Măcar înainte de 
plecare să i cheme, s ă i catehizeze în vederea 
misiunii lor de ostaşi, să-i spovedească şi îm
părtăşească, provăzându-i cu merinde sufle
tească pentru drumul nou. Câţi dintre preoţi 
mai practică această pastoraţie a militarilor ? 
Câtă ruşine şi osândă aşteaptă pe preotul ai 
cărui fii sufleteşti s'au dovedit la cea dintâi 
spovedire ostăşească numai creştini cu numele I 

Este deci nevoe ca, in fiecare garnizoană 
cu mii de soldaţi, în timpul spovedirii preotul 
militar să fie ajutat de toţi preoţii din loc. Iu
birea de patrie cu nimic nu şi-o poate traduce 
mai bine în faptă preotul, decât ajutând ar
mata să fie cât mai creştină. 

După spovedirea soldaţilor din anul trecut, 
preojiiduhovnici din Arad au fost rugaţi să 
arate în scris observaţiunile ce le-au făcut. Ele 
constitue un dosar foarte instructiv- Se vede 
din aceste rapoarte: cum stăm cu practica 
împărtăşaniei pe judeţe şi ţinuturi. Scopul nos
tru nefiind ca să aducem laude sau învinuiri, 
trecem peste ele. O constatare generală este 
aceea, că prea puţini dintre soldaţi îşi dau 
seama de însemnătatea acestei sfinte taine şi 
de datoria dea se spovedi. Conştiinţa şi judecata 
lor despre păcat este minimă. Cine nu ştie de
calogul, nici poruncile bisericeşti, nu are mă
sura după care să-şi judece sufletul. 

E greşită concepţia unor preoţi, că şi sol
daţii ar trebui spovediţi în grupuri ca şi elevii 
de şcoală. Aci avem de a face cu adulţi conş
tienţi, în care numai conştiinţa păcătoşeniei 
poate să fie slabă, dar care trebue nea-



parat zguduită şi lămurită. Este deci nevoe de 
o spovedanie individuală la soldat. Păcatele 
ostăşeşti deşi suni bine cunoscute, aceasta nu 
înseamnă că n'ar fi nevoe de o individualizare 
a răspunderii lor. 

Unii duhovnici au constatat cu mâhnire, 
că soldafii stăteau în fata lor „drepţi" şi la o 
distantă de câţiva metri, dând acelaşi răspuns 
de şablon: „Nu am făcut. Nu am păcătuit. Nu 
mă simt vinovat". Aceste suflete au rSmas în
chise, poate de teama că duhovnicul o să-i de
nunţe superiorilor pentru păcatul mărturisit. 
Sunt neajunsuri, cari se pot schimba prin tac
tică pastorală. 

Amintim cele de mai sus cu dorinţa de 
a da de gândit nu numai preoţilor din parohie 
şi confesorilor militari, ci şi tuturor acelora 
cărora le zace la inimă starea sufletească şi 
viitorul scumpei noastre armate, care este rea-
zămul nădejdilor şi al siguranţei noastre. 

Dăm aci un mănunchiu din dezideratele 
exprimate de preotii-duhovnici, cari au spove
dit pe soldaţii din garnizoana Arad: 

a) înainte de spovedire şi împărtăşire tu
turor soldaţilor să li se tină cuvântări de pre
gătire pentru aceste sfinte taine. 

b) Premilitarii să se spovedească şi îm
părtăşească de 2 ori la an la preoţii din co
muna lor< Practica aceasta va schimba apoi 
situaţia actuală de ignorantă din armată în cele 
sfinte. 

c) Preotii-parohiali să spovedească şi să 
împărtăşească în satul lor pe recruţii ce pleacă 
la armată. 

d) In fruntea soldaţilor să se spovedească 
şi împărtăşească totdeauna şi ofiţerii şi gradaţii. 

e) Spovedirea soldaţilor să se facă în gru
puri cât mai potrivite, ca fiecare preot-duhov-
nic să aibe timp măcar 5 — 1 0 minute de a se 
ocupa de fiecare penitent. 

f) Spovedirea să se facă cu penitentul în 
genunchi, sub patrafir, pentru a nu fi stânjenit 
Ia mărturisirea păcatelor privindu-I preotul 
în faţă. 

g) îndată cu începerea postului Paştilor 
să se înceapă şi pregătirea soldaţilor din gar
nizoană pentru primirea sf. taine. 

h) In ziua spovedirii soldaţii să nu fie duşi 
la instrucţie, ci să se petreacă acea zi în bi
serică, în rugăciune. Să li se dea răgaz şi 
după sfânta împărtăşanie. 

i) înjurătura să fie scoasă din cazărmi. 
* 

Multă vreme nu mi-am putut da seamă ce 
înseamnă în istoria eroismului român noţiunea 
de „Mărăşeşti". Să fie oare numai vitejia piep

turilor goale în faţa armelor iscodite de cea mai 
desăvârşită tehnică? 

Un general invalid mi-a destăinuit enigma: 
Mărăşeştii a fost etectul unei împărtăşiri. Sol
daţii, spovediţi şi împărtăşiţi, s'au aruncat în 
luptă cu puteri supranaturale. 

Biserica neamului este datoare să pregă-
tiască şi să ţină treaz duhul Mărăşeştilor în 
fiecare soldat român. 

A. C. 

„Răspuns bun la înfricoşatul judej..." 
— Meditaţie, -

de pr. Gh, Perva. 

Va veni într'o bună zi, ca furul, şi ceasul între
bărilor şi al răspunsurilor, cu cari se va încheia is
toria omenirii. Lumea are prea multe culmi şi măreţii, 
spre a nu avea şi coborâşuri şi soroace neîndurate. 

In ziua aceea, Domnul Hristos, înconjurat de 
sfinţii îngeri, va aduna înaintea Sa toate neamurile şi 
va face judecata. Va pune deadreaota Sa pe hrăni
torii flămânzilor, pe îmbrăcătorii goilor, pe primitorii 
străinilor şi le va zice: „Vaniţl binecuvântaţii Tatălui 
Meu, moşteniţi împărăţia..." Deastânga, va pune pe 
învârtoşaţi! cu inîm?, pe nepăsători, pe îndoielnici, pe 
cei cari vreau să li se ierte greşaiele pentru temeiuri 
şi deducţiuni omeneşti. Acestora, le va zice: „Duceţi-
vă dela Mine, blestemaţilor, în focul cel veşnic".. 

Dipticul blând şi îngrozitor: „Veniţi binecuvân
taţii", „Duceţl-vă blestemaţilor" e o sancţionare a în
doitei învăţături: „lubiţi-vâ unii pe alţii, cum v'am 
iubit Eu". „Dacă Mă iubiţi, ţineţi poruncile Mele". 

Pentruce o judecată generală ? 
„Creştinătatea — zice acedemicianul şi filosoful 

Sertiliango=, în cartea Catechismul necredincioşilor — 
nu e o religie ind vidualistâ, ci socială ; o comuniune. 
Şi de vrerii9 ce lucrarea lui Hristos e o viaţă co
mună, comună trebue să-i fie şi silinţa şi rezultatul. 
Totul ne priveşte pe toţi ; fiindcă suntem în societate 
spirituală. De aceea, nimic din ceea ce face fiecare 
din noi, din ceea ce cugetă, doreşte ori plănuieşte, nu 
e fără însemnătate pentru Biserica universală, nici 
fără urmări asupra mersului Ei. Chemaţi împreună, 
cârmuiţi de aceeaşi putere, însă în stare de a înrâuri 
nespus de mult unii asupra altora, cu voie ori farâ 
voie, avem un drept mutual la adevăr, sub privirea 
marelui Judecătot". 

Pentru temeiuri binecuvântate, veacurile adună 
şi păstrează tainele; odată şi odată însă, trebue sf-şi 
deşerteze şi ele comorile înaintea adunării universale. 

Dacă e adevărată zisa învăţaţilor cu privire 
la rândaiala fizică, după care „Nimic nu se pierde, 
ci iotul se transformă", de ce, oare, să nu fie ade
vărată şi să nu se împlinească şi prorocia Mân
tuitorului : „Nimic nu este ascuns, care să nu a 
jungă cunoscut"? 

Aici pe pământ, păcătosul, din cauza orbirii su
fleteşte, nu se cunoaşte niciodată aşa cum e în rea
litate. Tot aşa apoi, din cauza prefăcătoriei şi a vic
leşugului, nu e cunoscut de către semenii Iui, decât 
pe jumătate. In ziua aceea, păcătosul sa va cunoaşte 



şi va ti cunoscut; va fi arătat iui însuşi şi tuturor 
creaturilor. 

Cum va fi aceasta ? Cuvintele tainice: „mene", 
„•ekel", „peres", adecă „număraţi", „cântăriţi", „des
părţiţi", arata felul în care se va face ultimul nostru 
j ideţ. Cât trăim, nu cunoaştem numărul păcatelor noa
stre. „Număraţi /" va zice atunci Judecătorul nostru; 
şi toate vor fi arătate. 

Adesea apoi, ne micşorăm greutatea păcatelor. 
„Cântăriţi!* va grăi Judecătorul şi vom cunoaşte a-
d vârâta lor greutate. 

Amestecăm adesea păcatele cu virtuţile apa
rente. „Desluşiţi r va porunci Judecătorul şi ne vom 
privi păcatele în ele înşile, date pe faţă, despuiate de 
aparenta lor virtute. 

Mişcător de tot, ni o descrie această icoană a 
judecăţii, sfântul B sericii răsăritene, Dimitrie Rostovsky, 
in a sa Cuvântare la Dumineca lăsatului de carne. 
„Tu corp afurisit şi ticălos" va zice atunci sufletul, 
„m'ai săturat cu păcatele desfrâului şi m'ai târât în 
aceste grele fărădelegi". Iar corpul va răspunde su
flatului: „Afurisit eşti tu, ticălosul meu suflet, pentru 
câ m'ai povăţuit râu şi nu m'ai oprit dela faptele rele; 
tu ai învoit şi ai înlesnit orice păcat şi noi împreună 
am supărat pe Dumnezeu". Şi sufletul va zice iarăşi : 
„Afurisit eşti tu, corp ticălos, pentru că. în fiecare zi 
ai beut şi ai mâncat peste măsură şi mă târăşti în 
adâncul iadului".Iar trupul va răspunde: „Afurisit eşti 
tu, ticălosul meu suflet; ai mâncat cu mine din unul 
şi acelaş blid şi nu te-ai ferit nici tu şt nici pe mine 
nu m'ai învăţat aceasta". Şi va mai grăi sufletul: 
„Vai ţie, ticălosul meu corp, pentrucă ai supărat pe 
aproapele, ai furat, ai răpit luxul strein şi ai ucis". 
Trupul însă, va zice împotriva acestora: „Vai ţie, ti-
câlosul meu suflet, pentrucă în toate mi-ai ajutat a 
fice". 

Ce trebuie să facem d a r ? Dacă Dumnezeu va 
despărţi la judecată „oile" de „capre", să ne despăr-
ţ m, să ne alegem locul de pe acum. 

Caprele, ie ştiţi, au un mers semeţ, sunt mai 
îndrăsneţe, gata de împuns; se depărtează de turmă 
fără teamă de urcuşuri si prăpăstii, fără să Ie pese 
de strigarea păstorului. Oile, după cum o spune şi 
Ezechl (XXXIV, 17-26), mănâncă iarbă călcată şi beau 
apă turburată de picioare; se Iasă izbite de umărul, 
şoldul şi coarnele altora. 

Aşadar: supus şi fo'ositor. 

Colţul Preotesei 

Primul ecou 
Am cetit şi recetit „coiful preotesei" cu articolul 

Preotului bătrân. Suntem recunoscătoare noi, preote-
sele, pentru cinstea ce ni se dă în organul oticial. Eu 
sunt convinsă că din ochii multor preolese bătrâne, 
ca mine, au picurat lacrămi curate peste pagina foaei, 
care ne reamintea aiât de frumos chemarea noastră. 
Intr'o clipă a trecut pe dinaintea ochilor noştri sufle
teşti întreaga icoană a vieţii de preoteasă. Ne-am re
văzut chipul tineresc, plin de iluzii, ca într'o oglindă, 
iar eu îmi privesc astăzi capul cărunt încărcat de a-
tâtea experienţe ale vieţii. 

Glasul Preotului bătrân n'a răsunat în pustiu. Ne 
vom înşirui şi noi preotesele, tinere şi bătrâne la fel, 
în rândul apostolatului laic al Bisericii. Am rămas atât 

de mişcată de ceea ce s'a spus, c ă : preoteasa este 
Eroul necunoscut al Bisericii. 

Mă gândesc mult asupra felului cum am puiea 
fi noi preotesele mai folositoare Bisericii. Simt că vre
murile de astăzi cer dela , noi ceva mai mult ca în 
trecut. Dar, mărturisesc, nu am ajuns încă să am o 
propunere bine definită. 

Am cetit că preotesele din Bucureşti s'au cons
tituit într'o Asociaţie, care sus|ine un Cămin pentru 
studente, şi activează, îndeosebi în pragul sărbători
lor, la ajutorarea săracilor. Dar cum ne-am putea 
constitui şi noi, preotesele din eparhie, într'o astfel 
de Asociaţie, când noi suntem atât de împrăştiate, 
încât nici nu ne cunoaştem între olaltă? Eu ştiu că 
avem preofese cu bacalaureat, ba şi cu studii univer
sitare, care ar putea foarte bine ocupa locuri de con* 
ducere într'o astfel de Asociaţie. Am cetit de atâtea* 
ori în foaia aceasta articole scrise cu mult suflet de 
o soţie de protopop, care ne încălzea inimile pentru 
cultul Maicii Domnului. Nu ne lipsesc deci puterile de 
acţiune. Cine ne va şti organiza şi îndruma spre mi
sionarismul nostru, acela va aduce un mare folos 
Bisericii. 

Eu sunt o preoteasă bătrână, care am crescut 7 
copii, dintre cari 3 slujesc lui Hristos, ca preoţi. In 
viaţa mea nu m'am îndeletnicit muli cu scrisul. Mi-a 
plăcut mai mult să cetesc. Mâna mea, prea obosită 
de purtatul acului, al suveicei, al greblei, ba şi a ailor 
unelte de lucru, nu mai este în stare să aştearnă gân
duri pe hârtie. Nici nu scriu aceste rânduri ca să spun 
lumii că mai trăesc şi eu, ci pentru a răspunde cea 
dintâi Ia chemarea ce ni s'a făcut nouă preoteselor. 
Lipsită de şcoală mai înaltă, neştiutoare la scris, doar 
singure pletete mele cărunte îmi scuză îndrăzneala de 
a mă face cel dinfâiu ecou. 

Voiu ceti tot ce se va scrie în „coiful preote
sei". Nu ştiu dacă voiu mai avea îndrăzneala de acum, 
de a mă amesteca şi eu în discuţie. Aşi cere însă 
două lucruri. 

Intâiu: Să fim lămurite cu amănuntul despre tot 
ce ni se cere nouă preoteselor în legătură cu apos
tolatul laic. 

Al doilea: Să ni se scrie, dacă e cu putinţă de 
acelaşi Preot bătrân, cele pentru noi, nu în formă de 
articole ştiinţifice, pe care mintea noastră le înţelege 
mai cu greu, ci în forma de simple scrisori, aşa cum 
ne scriem noi întreolaltă. 

Dumnezeu să fie cu noi! 
Preoteasa Veturia 

Pacea confesipnală... cu arma! 
De Pr. P. Boldor, Ohaba-Timiş. 

Cel ce scrie aceste rânduri na poate fi bănuit 
de patimă sau ură împotriva „fraţilor din cealaltă 
strană". 

Venind acum trei ani în această parohie, dela 
început mi-am făcut cunoscut gândul că, între cele 
două confesiuni: ortodoxă şi gr. cat,, trebue să se 
producă o destindere, o nivelare a asperităţilor, cari 
se făceau prea mult simţite pe atunci. Socotiam că, 
pentru bunul mers al lucrurilor din această comu
nă şi pentru progresul ei pe toate tărâmurile, e ne
cesar ca toţi fitl ei, fără deosebire, să-şi dea mâna şi 
umăr la umăr şi în deplină armonie, să purcedem la 



ridicarea ei la un nivel mai înalt. 
Aşa am crezut, aşa am mărturisit, aşa am pro-

povedult şi aşa am procedat. 
Nu e mai puţin adevărat — trebue să recunosc 

— că şi preotul unit, Dr. V. Puşcaşiu mărturisea a-
celeaşi convingeri. In consecinţă, între noi s'a stabilit 
o legătură de frăţietate creştinească. 

Nu am ridicat glas de protest, când în fruntea 
obştel a fost numit ca primar al comunei un credin
cios unit, deşi numărul lor nu atinge nici o treime 
din totalul locuitorilor. 

Din aceleaşi consideraţiunl, Căminul cultural 
„Deşteptarea" de sub auspiciile Fundaţiilor Regale 
(în care na 1 ) se încadrează şi ei) a renunţat 2) în a-
cest an la serbarea anuală, tradiţională, de Bobotează, 
în favorul „Corului român-unit" şi a participat în 
mare număr la serbarea lor. 3) 

Credeam, că destinderea dorită s'a produs; că 
fricţiunile au încetaţi 

Care na ne-a fost stupefacţia, văzând cam înţe
leg .fraţii" să răspundă acestui gest de largă înţele
gere al nostru. 

1. Ca prilejul anei pomeni ortodoxe, la care 
participau mulţi fruntaşi ai Bisericii noastre, unitul 
Ştefan Mnraria (Bugariu), fostul lor epltrop, se adre
sează la an moment dat, cu emfază: „Tăceţi voi! Ale 
voastre s'or gătat, acu ni-s noi la rând!" 

2. In dnpă amiaza zilei de 8 lan. a. c , în timp 
ce tineretul ortodox îşi petrece în sala mare dela lo
cuinţa mea parohială, conducătorul corului unit, Ioan 
Sârba (Firn), a întrat cu arma îa sală, venind dela 
vânătoare, şi a tras două focuri de armă în tavan, 
după care s'a iscat scandal. 

Am trecut aceste fapte în seama celor două-trei 
pahare de „răchle", pe cari le beuseră în plus autorii 
şi na am ripostat în nici un fel. Na ne putem opri 
•ă na desprindem din ele tâlcul anei stări de spirit 
pornit pe arţag. Tendinţa de dominaţie, ce o trădea
ză na ne poate lăsa indiferenţi. 

Deocamdată ne exprimăm doar îngrijorarea şi 
nedumerirea în faţa acestor semne. Şi le repetăm 
declaraţia: 

Nonă ne este dragă, şl dorim sinjber, fară ascun
zişul! sufleteşti, „pacea confesională'r^Dtr ni sunt şi 
mai dragi demnitatea şl prestigiul Bisericii noastre, 
autohtonă prin aceste locuri. 

In consecinţă îl rugăm, ca aceeaşi dragoste fră
ţească, să respecte acordai mutual de până acum, să 
ne respecte sufletul înţelegător, şi să înceteze provo
cările. Altfel vom fi nevoiţi să reluăm capitolul încă 
neîncheiat al chestiunii: „Cum s'a făcut unirea în 
Ohabă'forgdcl*, să examinăm: 

a) iscăliturile în alb ldate prin surpriză mirilor 
ortodocşi ce se căsătoresc cu mirese unite ; 

b) promisiunile făcute ortodocşilor cu datorii bă
neşti, că Ie vor achita ei datoriile, îu cazul că trec la 
unire; şl 

c) refuzul de-a e l l b r a extrase de cununie orto
docşilor cununaţi la biserica lor şi cari divorţând, 
doresc să se recăsătorească cu soţii ortodoxe. 

Iar dacă puterile morale şi cuvântul nostru vor 
fi prea slabe, vom da cuvântul justiţiei, să decidă. 

') Ei au totdeauna, resentimente şi bănuieli şi atitudini de 
exclusivism. REDACŢIA. 

2 ) Rău s'a făcut că s'a renunţat. REDACŢIA. 
') Alta greşală, de sigur, de bună credinţă, pe care o 

expiaţi acum. REDACŢIA. 

Nota Redacţiei. 
Părintele P. Boldor pune deschis o chestiune, 

care na este a sa personală, ci a Bisericii noastre în
tregi, în special a eparhiei Aradului, lezată de propa
ganda unietă prin mijlocirile demascate într'o broşură 
specială, de mai naiate vreme, a redactorului acestui 
organ oficial. 

Prin urmare, dupăce buna credinţă a părintelui 
P. Boldor, cu privire la „pa:ea confesională" (pe care 
cum se vede, unleţii o doresc pe faţă până s'o poată 
răsturna în ascuns, prin viclene vânători de suflete) 
este înşelată, cum era de aşteptat, rămâne o conclazie 
de t ras : Cucernicia Sa să ne prestnte dovezile cu pri
vire la uneltirile indicate în punctele a, b şi c, de 
mai sus. 

Pentrucă, bine înţeles, asemenea năravuri din 
fire şi fără lecuire, ca cari suntem mereu subminaţi 
îa eparhia Aradalai, nu pot fl lăsate la aprecierea Iu
bitoare „de pacea confes'oaală" a păstorilor sufle
teşti dela sate numai. 

Constatări şi îndemnuri creştineşti 
De Pr. Dr. S. Şiclovan, profesor 

Mântuitorul nostru, fiind întrebat, odată, de cătră 
un legiuitor, care este cea mai mare poruncă din lege, 
i-a răspuns: Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău... 
iar pe aproapele tău ca însuţi pa tine. 

Vedem, deci, că, pentruca şâ dobândeşti viaţa 
cea vecinica, nu-l destul sâ-1 iubeşti numai pe Dumne
zeu, ci trebue să-1 Iubeşti şi pe aproapele tău. Dealt
fel, şf sf. Apostol Ioan ne spunp, în epistola sa cea 
dântâiu, că cel ce zice că iubeşte pe Dumnezeu şi 
ureşte pe fratele său, e mincinos. 

La Păgâni şi Ia Evrei, iubirea aproapelui înainte 
de venirea Mântuitorului, era într'o stare deplorabilă. 
Nu aveau nici porunci, njci pilde speciale pentru a-
ceasta; şi aşa se explica, dece Evreii îi iubeau numai 
pe cei de o lege cu ei, iar păgânii nu ştiau ce-i mi
lostenia faţă de alţii. Era, deci, necesar să vină pe 
pământ un dascăl ceresc, care să-i înveţe pe oameni 
ce trebue să simtă unii faţă de alţii. Şi, la plinirea 
vremii, a venit însuşi Fiul lui Dumnezeu, care, prin 
învăţătura şi pilda vieţii Sale, ne-a învăţat şi ne-a în
demnat să ne iubim şi să ne ajutăm. 

De atunci şi până azi, o bună seamă dintre ur
maşii Lu', săvârşesc acte de milostenie faţă de cei ce 
se găsesc în strâmtorarea. E o faptă creştinească a-
ceasta, pe care ar trebui să o îndeplinească tot insul, 
care simte că are răspunderi în faţa lui Dumnezeu şi 
în faţa conştiinţei sale. Se constată, însă, zilnic, câ 
sentimentul milostivirii de a-1 îmbrăca pe cel go>, de 
a l ajuta pe celce se găseşte în felurite alte necazuri 
şi nevoi trupeşti ori sufleteşti, nu-i desvoltat, în inima 
tuturor creştinilor, în măsura recerutâ de Celce chiar 
şi viaţa şi-a jertfit-o pentru mântuirea noastră. Unii 
spun, că nu pot dărui, pentrucă nici ei n'au deajuns 
pentru trebuinţele lor. Acestora li se potrivesc cuvin
tele, pe cari le-a spus Tovie cătră fiul său: „Să nu în
torci faţa ta de cătră cel sărac, ca nici Dumnezeu să 
nu întoarcă faţa sa de cătră tine. De ai mult dă 
mult, de ai puţin dă puţin, căci comoară bună vei a-
gonisi, pentru ziua cea de lipsă. Milostenia te izbă
veşte de moarte şi nu te laşă ca să intri în întunerec". 

Alţii spun ca nu pot face mi ostenie, pentrucă au 
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copii şi rudenii de cari trebue să se îngrijească; iar 
alţii, în fine, că cerşetorul nu merită mila, căci nu o 
întrebuinţează cum se cuvine, e tc 

Unele din acestea obectluni pot, uneori să fie 
adevărate, dar şi mai adevărat este, că cel ce milu-
este câştigă merit înaintea lui Dumnezeu, care a zis: 
„Orice aţi făcut unuia dintre aceşti fraţi mai mici ai 
mei mie aţi făcut". 

Precum în toate timpurile, tot astfel şi în zilele 
noastre se află creştini adevărat 1, cari fac acte de fi
lantropie; dar ce folos are pământul dacă primeşte, 
din când în când, câte o picătură de apă? 

Pe Mântuitorul şi învăţăturile Lui trebue să 1 
propovăduim lumii, nunumai prin cuvinte ci şi prin 
fapte, căci numai „Cel ce zice şi face, mare se va che
ma, în împărăţia certurilor". Oricare om lipsit, mai tare 
şe bucură de ajutorul nostru decât de învăţătura 
noastră, oricât de frumoasă şi înălţătoare ar fl aceea. 

Trebue să ţinem seamă, că nu numai râsboiul, ci şi 
criza mondială din anii trecuţi, precum pretutindeni 
aşa şi la noi, au lăsat o mulţime de răni, cari tre-
buesc tămăduite. Ajutorarea sărăcitor, a bătrânilor ne
putincioşi, a orfanilor, a văduvelor şi a totfelul de ne
norociţi, trebue să atragă atenţiunea noastră şi să ţină 
trează conştiinţa noastră. 

Sentimentul milei îl face pe om să se identifice 
cu cel ce este avizat la ajutorul lui şi să i-Idea numai
decât. 

Puţin fo'os, însă, va fi de mifostenie celor pu
ţini, daca cei mai mulţi şi cei mai avuţi vor trece, ne
păsători, pe lângă cerşetorul flămând, zdremţos şi în • 
gheţat de frig, fără să-1 bage în seamă? 

Tot creştinul, dar îndeosebi cei cu mai multă 
dare de mân?, ar fi bine să ţină seamă de ceea ce 
simte, de pildă, un părinte, rămas văduv cu mal mulţi 
copii mici, când o boală chinuitoare îl doboară la pat, 
în timp de iarnă, şi n'are nici bani, nici pâine şi nici 
cine să-1 grijească; când ştie că, alăturea de el, lo 
cueşte un alt creştin, frate de al său şi nu vine la el să-i 
aducă nici ajutor şi nici mângâiere, deşi se bucură 
de o bunăstare materială. 

îndeosebi, inima preotului care a chemat şi în
datorat să propovăduiască principiul iubirii aproapelui 
irebue să fie plină de milă şi compătimire faţă da cei 
lipsiţi şi suferinzi. Pilde de acestea nu lipsesc! 

Cetesc .că, în casa unui preot vestit pentru inima 
lui milostivă, a intrat, într'o zi de iarnă, un boer, ca 
să-i facă vizită. Intrând în casa preotului, boerul a 
rămas uimit, văzând mobila cea simplă şi o totală 
lipsă de tablouri şi covoare. 

— Ce înseamnă sărăcia aceasta? întreabă boeru 1. 
— Prietene, îi răspunse preotul, când intru în cas?, 

pereţii nu mi-se p âng, niciodată, că sunt lipsiţi d-
podoabe, sau că H-ar fi frig. Săracii, însă, cari vin îa 
casa mea, totdeauna primesc mâncare caldă şi haine, 
fa să nu le fie frig. (O miie de pilde Dr. G. Comşa). 
Iată, deci, o inimă de preot model, reclamat de spiri 
tul vremii în care trăim. Verba movant exempla 
trahunt! 

In plda ce urmează, un muncitor de rând ne 
arată, cum irebue să ne împărţim câştigul ca, din e), 
să li-se ajungă şi celor săraci, iar Simion Stâlpnicul 
arată efectul pa care-1 are ajutorul dat săracilor. Ar.-
tiochia era bântuită de un puternic cutremur de pă
mânt. Multe case s'au dărâm3t şi mulţi oameni au 
pierit. Cei rămaşi in viaţă au mers la Simion Stâlpni
cul, care locuia în apropiere, şi au cerut dela el ca 

să se roage Iui Dumnezeu, pentru înlăturarea primej
diei. Pustnicul Ie-a poruncit să se roage şi ei cu dân
sul. După rugăciune, pustnicul s'a ridicat şi le-a spus, 
că Dumnezeu le-a ascultat ruga, pentru meritele unui 
singur om, care se află în mijlocul lor şi 1-a arătat 
cu mâna. Acest om care era un muncitor simplu, 
spunea, cu smerenie, că el n'a făcut nimic altceva 
decât că şi-a împărţit câşligu', totdeauna, în trei părţi. 
O parte o folosea pentru familie, alta pentru dări şi 
a treia pentru cei săraci (D*. Kiss I. Hitelmezo 
Beszedek). 

Prin urmare să ţinem seamă cu toţii de cuvin
tele Mântuitorului „Fiţi milostivi..." căci ele ne sună 
şi nouă tuturor şi să facem milostenie, în măsură cât 
mai mare, totdeauna, şi, mai cu seamă, acum, în tim
pul iernii. 

Să nu ne temem, că făcând milostenie, vom să
răci. La Pilda cap. 19 se spune-.Cine pe săraci ajută 
pe Dumnezeu împrumută şi, după darea pe cari o 
face i-se va răsplăti Iul. 

Texi biblic 
de Preot Petru Bogdan. 

„Că împărăţia lui Dumnezeu nu este 
în cuvânt, ci în faptă". (I. Cor. 4. 20 ) 

Iubiri Străjeri, 
Cât de adevărate şi cuprinzătoare sunt aceste 

cuvinte ale Sf. Pave l ! Şi cât de potrivite pentru vre
mea noastră, când fapta e măsura omului, când lu
mea este un uriaş cântar al faptelor! Fapta este nn 
semn, că omul, obştea, sau ţara trăeşte! Fapta bană 
este pecetea Creştinismului. 

Chiar şi credinţa în Dumnezeu prin fapte cre
ştineşti se arată. însuşi Mântuitorul zice: Nu tot cel 
ce-mi zice mie Doamne, Doamne, va intra întru îm
părăţia cerurilor, ci celace face voia Tatălui mea, care 
este în ceruri (Mt. 7. 20). 

Aşa dar îa Biserica noastră fapta bună are mare 
preţ. Căci precum corpul fără suflet este mort, aşa 
şi credinţa fără fapte moartă este (Iac. 2 ) , aşa şl 
orice organizaţie fără fapte este sortită pieirii. 

Dragi Străjeri, 
Inchlpuiţi-vă un motor nou-nouţ, de oţel strălu

citor. Toate sunt la locul lor. Pârghiile se sprijlnesc, 
şl parcă abia aşteaptă să pornească. Vrei să-i dai 
drumul, dar având un defect de curent, rămâne mi i 
departe nemişcat. Te întreb : de ce folos este acest 
motor, dacă nu-1 pot porni? E frumos, dar nu e bun 
de nimic. 

Tot aşa poate fi orice instituţie, dacă prin ea 
nu trece curentul electric al faptei. 

Stolul vostru, străjeri, trebue să fie însă ca an 
motor in plină activitate. Faptele creştineşti trebue să 
izvorească dintre voi ca izvorul din munte şi să lase 
în urmă-Ie mângâiere şl alinare, ca izvorul răcoarea 
lui pe pământul însetat! 

Deviza voastră pe lângă credinţă cere şl muncă, 
adecă fapte bone: a sătura pe cel flămând; a d a d e 
băut celui se tos ; a îmbrăca pe cel g o l ; a primi pe 
cel străin; a cerceta pe cel bolnav: iată fapte demne 
de an străjer ! ' 

Este timpul postului, timp potrivit pentru milos
tenie. Vremea se năspreşte şi odată ca bietele cio-



cârlli ce vin Ia fereastra ta şi cei lipsiţi şi sărmani 
vin să-ţi ceară hrană şi ajutor. 

Ia seama, că Domnul Hristos, care a presărat 
calea vieţii iui pământeşti cu nenumărate şi minunate 
fapte bune, te va întreba: Tu, care te numeşti stră
jer creştin, ce ai făcut din partea ta ca să alini su
ferinţele acestor nenorociţi? Şi la, judecată nu te va 
întreba; câte comori pe pământ ai adunat, ci câte 
fapte bune a l ? cât ai jertfit pentru alţii? 

Fă tot ce poţi, ca prin mulţimea faptelor tale de 
milostenie să cobori în inima ta şi a prietenilor tăi, 
pe munţii şi văile Ţării noastre dragi, împărăţia ce
rurilor care nu stă în vorbă, ci în fapte. Amin. 

Atenţie Ia mesagiul Preşedintelui 
Roosvelt. 

De Pr. Ioan Marşieu Arad-Micălaca 

Mai in zilele trecute Preşedintele Americei făcea 
apel Ia apărarea „temeliilor umanităţii", între cari 
număra în primele rânduri Biserica. Avertisment Ia 
care, conducătorii popoarelor şi ai credinţelor nu pot 
răspunde cu indiferentism. Temerea aceasta este fruc
tul bilanţului moral, cu care s'a încheiat anul trecut, 
asămănător anului 1918 în multe schimbări şi înoiri. 
Istoria ne spune, că cele mai puternice sguduiluri de 
care a suferit omenirea, au fost de ordin moral. Când 
temeliile credinţei s'au cutremurat, groaza şi b.rbaria 
au luat locul liniştei şi al milei. „Trecutul are două 
dimensiuni: una a umilinţelor, care ne învaţă revolta 
contra lor; cealaltă a măririlor, care ne dă măsura ce 
trebue să fim". (Nichifor Crainic). 

„Măsura", spre care tinde creştinismul ni-o dă 
Biserica, care are o singură temelie aşezată de Domnul 
nostru Iisus Hristos. 

Temelia aceasta nu poate fi zguduită nici de 
porţile iadului, poate îi — însă — întunecată de spi
ritul vremurilor. Signalul de alarmă al preşedintelui Roos
velt pare a fi cât se poate de îngrozitor. In faţa pri
mejdiilor nu sa poate răspunde decât numai cu pru
denţă. Jur prudenţa Bisericii se manifestă prin lumi
narea maselor în adevăratele credinţe vremelnice şl 
veşnice. Ca precauţiune se mai impune, stăvilirea ne
număratelor credinţe oculte, cari, pe străzi şi prin 
publicaţii, oferă otrava lor trecătorilor şi celor neno
rociţi. Se impune respectarea repausului dominical, cu 
toată seriozitatea, cu interzicerea tuturor distracţiilor 
în timpul serviciilor divine. Străinilor şi celor ce !e 
face plăcere tulburarea liniştei şi a repausului d n 
Dumineci le facem cunoscut, că în alte timpuri — la 
cari ei şi azi slujesc — regele ordona preoţilor sâ 
înveţe toţi locuitorii datina Dumnezeului ţărei (II Regi 
17 v. 26—28). Atunci sancţunile se aplicau şi erau 
mai puţin cruţătoare. 

Puterea de conservare a neamului nostru este 
legea şl crednţa lui. Atâta vreme, cât acest sanctuar 

îşi va păstra sfinţenia» grija preşedintelui de peste 
ocean nu va putea atinge temelia Bisericii noastre. 

Optimismul creator, care stă la baza ortodoxis
mului nostru, a impus — ca în toate vremurile de 
grea încercare — şi azi, în locul scepticismului şo
văitor, revenirea la zestrea neprihănită a reînvierii 
sentimentului naţ'oaal. Conducătorii neamului nostru 
au găsit această schinteie a sentimentului naţional, 
chiar la baza învăţaturilor fundamentale ale Bisericii 
strămoşeşti. 

Despre ce să predicam ? 
12 F e b r u a r i e . D u m i n e c a l ă s a t u l u i d e c a r 

n e . Sfânta evanghelie de azi, ne vorbeşte despre mi
lostenie ca despre principalul criteriu de judecată, la 
stârş'tul veacurilor. Vom căuta deci, să vedem cum 
trebue făcută milostenia. (Mat. 6^). 

Adevărata Iubire nu poate fi ascunsă. Este im
posibil ca sufletul omenesc să nu-i simtă căldura. 
Acea iubire însă, care cn tot dinadinsul voeşte să se 
facă simţită şi văzută, afişată, nu mai este iubire ci 
o imitaţie, o parodie a iubirii. Tot asemenea este şi 
cu milostenia, care interpretată după cuvântai Mân
tuitorului na este altceva decât iubirea în feluritele 
cl manifestări. 

Milostenia atâta vreme are valoare înaintea iul 
Dumnezeu şi a oamenilor de bine, până când se să
vârşeşte fără pretenţii de publicitate. Câtă vreme însă 
ea se manifestă în luog şi lat, nu mai este o acţiune 
caritativă, ci atractivă, care afară de valoarea materia
lă na mai are decât valoarea de publicitate, de afişaj. 

Cel ce este în stare să ascundă mâna făcătoare 
de milostenie, acela se ridică peste nivelai coman al 
materialsmului aman, renunţâod la dubioasa apreciere 
şi răsplată pe care o pot da oamenii. 

Cel ce ţine mai mult la aprecierea oamenilor de
cât la a Iui Dumnezeu, acela se închină mai mult 
făpturii decât Făcătorului, preţuind mai presus valo
rile acestei lumi, decât a celei viitoare. 

Există oameni cari numai atonei fac bine, când 
fapta lor o pot dace îa public, la cunoştinţă de 
obşte. Aceştia sunt acei cari — de multeori chiar, — 
dau sume mari, daruri însemnate pentru săracii lo
viţi de soarte sau pentru instituţii, dar în ascuns 
niciodată n'ar da nimănui nn ban. Ei sunt ca şi fa
riseii din Scriptură cari adunau pe săracii oraşului la 
colţuri de stradă şi când li se părea că sunt destui, 
le aruncau bani, pentru ca să-şi afişeze astfel buna 
lor stare şi mărinimie. 

Iatr'adevăr aceştia îşi iau plata lor ac! şi după 
cuvântul Evangheliei, dincolo nn mai au de aşteptat 
nimic. (Loca 16 2 5). 

Un alt soia de milostivi, sunt aceia cari într'a-
devăr îşi ascund mâna stângă, pentrucă să nu ştie ce 
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face dreapta, dar numai pentru aceea, ca nu cumva 
să-i divulge, că ei pi:ul de milostenie îl fad din a-
veri câştigate pe nedrept, prin silnicie, furate. Aceştia 
sunt adevăraţi scamatori ai milosteniei. Adună gră
mezi de aur, averi peste averi, dar în cutia milelor 
n'ar pune nici în ruptul capului mai mult de un cinci
zeci de bani. Aceştia încă îşi iau plata lor aci, de
oarece pentru el cea mai mare fericire şi plăcere este 
să-şi numere banii, ză se culce pe grămezile de aur. 
Mai mult de atât na pot aştepta, căci dincolo se va 
număra numai ceeace am dat altuia cu inimă bană 
şi carată. 

Mai sunt apoi anii, cari fac milostenie, însă cu 
gură mare, ca larmă. Ei descria înaintea tuturor şl 
pretutindeni starea precară şi miseră a aproapelui, în 
colori cât se poate — chiar exagerat — de negre, 
pentruca apoi binefacerea ce o fac, să apară în la
mina cât mal favorabilă. De categoria acestora apar
ţin şi acela cari numai siliţi sau de ruşine fac milos
tenie, ca dupăce au făcut, apoi ca atât mai mult să 
ocărască, şi să impute. Aceştia din armă na mai au 
nici măcar plata himerică de care ceilalţi de mai 
nainte se pot bucura aici în această lume, deoarece 
pe fiecare ban, pe fiecare bucată de pâne dată de el 
zace mucegaiul nemulţumiri, oc i z l şi imputării, 

Cum să fie dar milostenia ? 
- Anatolt France are în privinţa aceasta o mult 

grăitoare nuvelă: „Les pains noirs". 

In ea este vorba despre un bancher florentin, 
care după moarte este dus în împărăţia ceriurilor. 
Aci el ajange să vadă, că toate acţunile lui caritatlve, 
toate fundaţiile întemeiate de el din averea adunată, 
na apasă nimic în cumpăna dreptăţii divine. 

Numai o bucată de pâine neagră aruncată de 
el odată — fără martori, fără publicitate — unui cer
şetor, este singara care închină cumpăna dreptăţii 
divine în favoarea lai. Cerşetorul îi mulţumise cu ru
gămintea, ca Dumnezeu să-i răsplătească şi lată că 
Dumnezeu i-a răsplătit păstrând această faptă a lui, 
în rândul celor ce contează ca şi criteriu de mântuire 
la judecata de apoi. 

Adevărata, milostenie este aceea, când între cel 
ce dă şi celce primeşte, se stabileşte acel fericit con
tact sufletesc, în urma cârâia cel ce dă este ca cel 
ce primeşte, mulţumind lui Dumnezeu că a putut da. 

Cel ce în felul acesta poate să facă milostenia, 
îşi primeşte deja răsplata cerească în acel moment, 
căci a dobândit şi un suflet, dăruind aproapelui de
odată cu ajutorai său şi o părticică din sufletul, din 
inima sa, iar pentru aceasta plată va lua şi viaţă ve-
cinică va moşteni. (Matei 25zi-^). 

Nr. 321/1939. 

Comunicat 
Se comunică spre ştire şi conformare următoarea 

adresă a Sf. Sinod: 
Patriarhia Română. Sfântul Sinod Nr. 52 luna 

Ianuarie ziua 10 anul 1939. 

Prea Sfinţite, 
Cu frăţească dragoste avem onoare a Vă aduce 

la cunoştinţă, că Sfântul Sinod în şedinţele sale delà 
9 şi 10 Decemvrie a. tr., luând în discuţie chestiunea 
disciplinării clerului şi a dreptului de a face apel, a 
hotărât următoarele: 

1. Hotărârile date de ChiriarhI pentru discipli
narea preoţilor potrivit dispoziţiunilor din înaltul De
cret Regal No. 1066, publicat în Monitorul Oficial No. 
52 din 4 Martie a. t., sunt neapelabile în faţa vre
unul for superior; 

2. Numai în cazări de destituire sau caterisire, 
preoţii pot face apel la Sfântul Sinod, în termen de 
8 zile delà primirea sentinţei episcopale de condam
nare. Sfântul Sinod, primind aceste apelări, va hotărî 
în şedinţă plenară asupra lor, mărglnindu-se numii 
asupra fondului chestiunii; 

3. De acest fapt — de a face apel la Sfântul 
Sinod — beneficiază şi preoţii, ale căror cauze n'au 
fost soluţionate delà apariţia înaltului Decret Regii 
No. 1066/1938 şi până acum sont în curs de cerce
tare şi cari vor fi pedepsiţi ca destituirea sac cate
risirea. 

4. Toţi preoţii, ale căror apelări au fost soluţio
nate prezldial sau de Sinodul Permanent, nu mai au 
dreptul de a face apel la Sfântul Sinod. 

Comnnicându-Vă hotărârea de faţă a Sfântului 
Sinod, Vă rugăm să dispuneţi, ca să fie adusă la cu
noştinţa clerului, prin publicare în revista sau buleti
nul oficial al eparhiei Prea Sfinţiei Voastre. 

Primiţi, Vă rugăm, Prea Sfinţite, ale Noastre în
tru Hristos frăţeşti îmbrăţişări. 

(L. S.) Preşedinte Patriarh, ss. MIRON. Director 
ss. Indescifrabil." 

Arad, la 16 Ianuarie 1939. 
Consiliul Eparhial ort. rom. 

Arad. 

Nr. 617/1939. 

Comunicat 
Comisiuhea monumentelor istorice ne trimite ur

mătoarea adresa, pe care o dăm în întregime spre 
ştire şi strictă conformare tuturor oficiilor protopopeşti 
şi parohiale. 

«România. Ministerul Cultelor şi Artelor Comisi-
unea Monumentelor istorice Nr. 3412 din 20 Ianuarie 
1939. Prea Sfinţiei Sale, Prea Sfinţitului Episcop al 
Eparhiei Ortodoxe Române Arad. Prea Sfinţite, Bise
ricile de lemn din cuprinsul ţării noastre având o im
portanţă covârşitoare pentru istoria şi arta naţională, 
este de datoria tuturor de a le păstra şi îngriji cu 
sfinţenie măcar pe cele ce au mai ajuns în vremile 



noastre. Considerând că, prin înalta pregătire şi ze
lul Prea Sfinţiei Voastre, suntefi cel mai în măsură 
a ne ajuta în misiunea noastră, avem onoare a Vă ru
ga să binevoiţi a face cunoscut parohiilor din acea 
eparhie că demontarea sau vinderea bisericilor de lemn 
este strict oprită, atrăgându-Ii-se atenţiunea asupra pe
nalităţilor prevăzute de codnl penal şi de legea de 
conservare şi restaurare a monumentelor istorice. Pri 
miji, Vă rugăm, Prea Sfinţite, expresiunea deosebitei 
noastre consideratiuni. Preşedinte ss. Indescifrabil. Se
cretar Director General, ss. Indescifrabil". 

Arad, la 25 Ianuarie 1939. 
Consllul Eparhial. 

Nr. 398/1939 

Comunicat 
Sfântnl Sinod în şedinţa dela 8 Decemvrie 1938 

a adus următoarea hotărâre: 
Sfântul Sinod constatând că unii preoţi an răul 

obicei de a întrodnce cuvinte de ale lor proprii la o-
ficierea diferitelor slujbe religioase, roagă pe PP. SS. 
Chiriarhi de a lua severe măsuri ca asemenea intercalări 
personale fie la ectenii, fie Ia rugăciuni, să înceteze. 
Toţi preoţii să observe cn cea mai mare stricteţe tex
u l liturgic al slujbelor religioase pe care le oficiază. 

Punem în vedere tuturor C. preoţi că faţă de 
ceice nu vor observa dispoziţiile acestei hotărâri vom 
proceda în conformiate cu prevederile Regulamentului 
disciplinar. 

Arad, la 26 Ianuarie 1239. 
Episcop, consilier referent eparhial 
f Andrei P. Glvulescu 

Nr. 324 | 1939. 

Concurs 
Consiliul eparhial ort. rom. din Arad publică concurs 

din oficiu ca termen de 30 de zile dela prima aparlţ e 
în organul oficial „Biserica şi Şcoala", pentru înde
plinirea parohiei a doua reactivată din M i ş c a , proto
popiatul Chlşineu-Criş, care se compune din 200 nu
mere de case, începând cn Nr. casei 198. 

Beneficiile împreunate ca acest post de preot 
sunt : 

1. Folosinţa sesiei parohiale, care constă din 32 
jugh. cad. pământ. 

2« Stolele legale. 
3. Ca răscumpărare de bir 4 jugh. cad. pământ 

din parcelele 1180 şi 1181, din local namit „Sălci". 
4. Drept de păşunat pentru 24 vite mari. 
5. Salar dela Stat. 
De casă pentru locuit se va îngriji deocamdată 

preotul. 
Parohia este de clasa 1-a (tntâta) rurală. 
Preotul ales va servi în Dumineci şi sărbători şi 

va predica oridecâteori va fi de rând. Va catehiza la 
şalele şi clasele unde va fi împărţit de autoritatea sa 
superioară. 

Va suporta achitând regulat toate impozitele către 
Stat şi comună după întreg beneficiul său preoţesc. 

Concurenţii la acest post de preot se vor pre
zenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare — având în 
prealabil avizai protopopalai — în Sf Biserică din 
Mişca, pentru a-şi arăta desteritatea în serviciu, ora
torie şi câatare şi a face cunoştinţă cu credincioşii, 
conformânduse strict dtspoziţiunilor din ort. 33 al Re
gulamentului pentru parohii. 

Cererile însoţite de actele justificative, se vor îa-
nainta Ven. Consiliu eparhial în termenul concursual, 
îndatorându-Se concurenţii a cere îa prealabil autori
zaţia şi binecuvântarea Prea Sf. Sale Părintelui Epls 
cop eparhial de a putea concura la parohie. 

Dat în şedinţa Consiliului eparhial dela 17 Ia
nuarie 1939. 

f Andrei, Pr. Gtvulescu 
Episcop. consilier referent eparhial. 

Nr. 325/1939. 

Concurs 
Consiliul Eparhial ort', rom., publică din oficiu 

concurs cu termen de 30 zile dela prima apariţie în or
ganul oficial „Biserica şi Şcoala", pentru îndeplinirea 
parohiei a doua reactivată din Cintei. 

Beneficiile împreunate cu acest post de preot 
sunt: 

1. Sesia parohială în estensiunea ei de astăzi. 
2. Stolele legale. 
3. Birul preoţesc legal. 
4. Salar dela Stat. 
De locuinţă se va îngriji deocamdată noul preot. 
Parohia este de clasa La (intăia) rurală. In lipsa 

candidaţilor de cl. I. insă, se vor admite şi concurenţii cu 
cvalificaţie preoţească de clasa Ha (a doua). 

Preotul ales va servi în Duminici şi sărbători şi 
va predica ori de câte ori va fi de rând. Va catehiza 
la şalele şi clasele unde va fi împărţit de autoritatea sa 
superioară. 

Va suporta achitând regulat toate impozitele către 
Stat şi comună, după întreg beneficiul său preoţesc. 

Concurenţii la acest post de preot, se vor pre
zent în vre'o Duminecă sau sărbătoare, — având in 
prealabil avizul protopopului; — în Sf. Biserică din 
Cintei, pentru a-şi arăta desteritatea în serviciu, oratorie 
şi cântare şi pentru a face cunoştinţă cu credincioşii, 
conformându-se strict dispoziţiunilor din art. 33 al Regu-
lamentului pentru parohii. 

Cererile însoţite de actele justificative, se vor 
înainta \ e n . Consiliu Eparhial în termenul concursual, 
îhdatorându-se concurenţii a cere în prealabil autori
zaţia şi binecuvântarea Prea Sf. Sale Părintelui Episcop 
eparhial de a putea concura la parohia vacantă. 

Dat în şedinţa Consiliului Eparhial dela 17 Ia
nuarie 1939. 

f ANDREI P. Givulescu 
Episcop consilier ref. eparhial 
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